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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim 21.10.2024.

Nevroz UYSAL ASLAN
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Çeşitli neden ve gerekçelerle tedaviye erişimleri engellenen mahpuslardan tarafıma birçok

başvuru yapılmaktadır. Hastane şevklerinin geciktirilmesi veya iptal edilmesi, hastaneye

şevkleri sırasında mahpuslara ağız içi arama dayatılması, insanlık onuru ile bağdaşmayan

kelepçeli muayene bu başvurularda sıkça dile getirilen şikayetlerin başında gelmektedir.

Bu başvurulardan biri de Kandıra 2 Nolu F Tipinde tutulan Barış İNAN’a aittir.

Mahpusun tarafıma gönderdiği belge ve verdiği bilgilere göre; mahpusa hapishane

kampüsündeki göz polikliniğinde sağ gözünde katarakt olduğu teşhisi konulmuştur. Bu nedenle

mahpus, 25.05.2023 tarihinde Şehir Hastanesine ameliyat için sevk edilmiştir. Göz muayenesi

için girdiği doktor odasında doktorun kelepçeli muayene yapmak istemesi üzerine mahpusça

bu durum kabul edilmemiş ve bunun ayrımcılık ve hak ihlali olduğu belirtilmiştir. Bunun

üzerine doktorun sinirlendiğini ve kendisinin kelepçeli muayeneyi kabul etmediği şeklinde bir.

tutanak tuttuğunu belirten mahpus, tedavi olamadan tekrar hapishaneye götürüldüğünü

belirtmiştir. Tedavi olamayan mahpus akabinde kelepçeli muayene nedeni ile suç duyurusunda

bulunmuştur.

Yapılan suç duyurusu sonrasında Sağlık Bakanlığı Mesleki Sorurnluluk KufuluTtârafınJan J
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hekim hakkında soruşturma açılmamasına yönelik karaı- alınmıştır. 27.05.2024 tarihli kararda
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bütün bilgi ve belgelerin alınan ifadelerin incelenerek birlikte değerlendirilmesi

sonucunda... soruşturma izni verilmemesi uygun görülmüştür” denilmektedir.

Bu bağlamda

1- Kelepçeli muayeneye ilişkin Sağlık Bakanlığı Mesleki Sorumluluk Kurulu’nun verdiği

kararda incelediğini belirttiği tarafların beyanları dışındaki bilgi ve belgeler nelerdir?

2- Olaya ilişkin kamera görüntüleri var mıdır? Varsa kurul bu görüntüleri incelenmiş

midir?

3- Kelepçeli muayene olayı sonrasından bugüne kadar mahpusun ameliyatı neden

gerçekleştirilmemiştir?

4- Kelepçeli muayene dayattığı belirtilen hekim hakkında daha önce yapılmış benzer

şikâyet kaydı bulunmakta mıdır?

5- Son 3 yılda Sağlık Bakanlığı Mesleki Sorumluluk Kurulu önüne kelepçeli muayene

nedeni ile gelen dosya sayısı kaçtır ve kaçma soruşturma izni verilmiştir?


